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平成２９年度第２回千葉市文化財保護審議会議事録  

１  日   時   平 成 ３ ０ 年 ３ 月 ９ 日 （ 金 ）  午 前 １ ０ 時 ～ １ ２ 時    

２  場   所   千 葉 立 郷 土 博 物 館  １ 階 講 座 室  

３  出  席  者  （ 委 員 ）  

                山 田 俊 輔 委 員 （ 会 長 ）、 河 東 義 之 委 員 （ 副 会 長 ）  

井 口 雅 代 委 員 、 神 谷 睦 代 委 員 、 小 関 悠 一 郎 委 員  

吉 村 稔 子 委 員  

       （ 事 務 局 ）  

        志 保 澤 文 化 財 課 長 、 そ の 他 事 務 局 職 員 ３ 名  

 ※ 委 員 改 選 の 年 で あ る た め 、 議 事 に 先 立 ち 、 委 員 の 互 選 に  

よ り 会 長 に 山 田 委 員 、 副 会 長 に 河 東 委 員 が 選 任 さ れ た 。  

４  議   題  

 （ １ ） 市 指 定 文 化 財 （ 史 跡 ） 猪 鼻 城 跡 （ 含 七 天 王 塚 ） ３ 号 塚 の 史 跡 範  

囲 の 確 定 に つ い て  

５  議 事 の 概 要  

 （ １ ） 市 指 定 文 化 財 （ 史 跡 ） 猪 鼻 城 跡 （ 含 七 天 王 塚 ） ３ 号 塚 の 史 跡 範 囲  

（ 案 ） に つ い て 説 明 を 行 い 、 現 存 し て い る 史 跡 の 範 囲 は 十 分 確 保 で  

き て い る こ と か ら 、 地 元 住 民 の 塚 へ の 参 拝 ル ー ト に 配 慮 す れ ば 現 行  

案 で 問 題 な い と の 意 見 を 得 た 。  

６  報 告 事 項  

 （ １ ） 市 指 定 文 化 財 （ 建 造 物 ） 旧 生 浜 町 役 場 庁 舎 の 外 壁 塗 装 及 び バ ル コ  

ニ ー の 修 繕 に つ い て  

（ ２ ） 国 登 録 有 形 文 化 財 （ 建 造 物 ） 千 葉 市 民 ギ ャ ラ リ ー ・ い な げ （ 旧 神  

  谷 伝 兵 衛 稲 毛 別 荘 ） 耐 震 補 強 等 工 事 の 実 施 時 期 の 変 更 等 に つ い て  

７  会 議 経 過  

（ 山 田 会 長 ）議 事 に 入 る 前 に 、議 事 録 署 名 人 と し て 井 口 委 員 を 指 名 す る 。  

【 委 員 承 諾 】  

 議 事 （ １ ） 市 指 定 文 化 財 （ 史 跡 ） 猪 鼻 城 跡 （ 含 七 天 王 塚 ） ３ 号 塚 の 史 跡  

     範 囲 の 確 定 に つ い て  

  （ 山 田 会 長 ） 議 事 の （ １ ） に つ い て 事 務 局 よ り 説 明 を 願 う 。  

【 事 務 局 が 、市 指 定 文 化 財（ 史 跡 ）猪 鼻 城 跡（ 含 七 天 王 塚 ）

３ 号 塚 の 史 跡 範 囲 （ 案 ） に つ い て 説 明 】  

（ 山 田 会 長 ） た だ い ま の 説 明 に つ い て 、 何 か 質 問 ・ 意 見 等 は あ る か 。  
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（ 河 東 委 員 ） 図 の 緑 色 に 塗 ら れ た 史 跡 範 囲 （ 案 ） の 南 側 が 欠 け て い る の

は な ぜ か 。  

（ 事 務 局） 図 の 試 掘 １ ト レ ン チ の 範 囲 を 調 査 し た と こ ろ 、 昭 和 ４ ０ 年

代 の ビ ン・缶・ガ ラ ス や 電 柱 の 支 柱 と 思 わ れ る 木 が 見 つ か っ

た 。こ の 辺 り は 既 に 削 平 さ れ て 盛 土 が 行 わ れ て お り 、史 跡 は

失 わ れ て い る こ と が 判 明 し た 。  

（ 山 田 会 長 ）試 掘 調 査 の 際 、私 も 現 地 で 立 会 い を 行 っ た が 、（ 史 跡 が ）か

な り 傷 ん で お り 、本 体 は 塚 の 頂 点 の 半 径 ６ メ ー ト ル の 範 囲 よ

り も 小 さ い と 考 え ら れ る 。少 し 余 裕 を 持 た せ た と し て も 、６

メ ー ト ル 見 積 も れ ば 十 分 で あ ろ う 。  

（ 山 田 会 長 ） 質 問 は 以 上 の よ う な の で 、 審 議 会 の 意 見 の と り ま と め を 行

う 。七 天 王 塚 ３ 号 塚 の 史 跡 範 囲 は 資 料（ ３ 号 塚 ト レ ン チ 配 置

及 び 指 定 範 囲 図 ） に あ る 案 の と お り で 問 題 な い か 。  

      【 異 議 な し 】  

（ 山 田 会 長 ） 事 務 局 に お い て は 、 今 出 た 意 見 を 参 考 に 今 後 の 事 務 を 進 め

て い た だ き た い 。  

（ １ ） 市 指 定 文 化 財 （ 建 造 物 ） 旧 生 浜 町 役 場 庁 舎 の 外 壁 塗 装 及 び バ ル コ  

ニ ー の 修 繕 に つ い て  

（ 山 田 会 長 ） 報 告 事 項 （ １ ） に つ い て 、 事 務 局 よ り 説 明 を 願 う 。  

      【 事 務 局 職 員 が 旧 生 浜 町 役 場 庁 舎 の 外 壁 塗 装 及 び バ ル コ  

ニ ー の 修 繕 に つ い て 報 告 】  

 （ 河 東 委 員 ） 今 回 、 小 壁 は 清 掃 と ア ク リ ル リ シ ン 吹 付 と い う こ と だ が 、  

      ひ び 割 れ な ど は な い の か 。  

 （ 事 務 局） 今 の と こ ろ 問 題 な い 。  

 （ 河 東 委 員 ） 小 壁 は ツ ヤ な ど に 気 を つ け た 方 が よ い 。 ま た 、 外 壁 の 塗 料  

の 色 に つ い て は 、 当 時 何 色 だ っ た の か 調 べ て 同 じ も の を 使 う  

こ と が 望 ま し い 。  

 （ 事 務 局） 平 成 ６ 年 に 修 復 工 事 の 際 、 調 査 を 行 っ て お り 、 明 る い ブ ル  

ー の 色 で 塗 ら れ て い た こ と が 分 っ て い る 。 今 回 の 修 繕 で も 同  

じ 色 を 使 用 す る 予 定 で あ る 。  

 （ 河 東 委 員 ）こ う い っ た 建 物 は 何 度 も 塗 り 直 し さ れ て い る 場 合 が あ る が 、  

一 番 最 初 は 何 色 だ っ た の か 。  

 （ 事 務 局） 紫 色 が 塗 ら れ て い た よ う だ が 、 そ の 後 は 全 て 明 る い ブ ル ー  
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の 色 で 塗 ら れ て お り 、 前 回 の 修 復 工 事 で も そ の 色 を 建 物 本 来  

の 色 と し て 採 用 し て い る 。  

（ 河 東 委 員 ） 当 時 は 派 手 な 色 で 外 壁 を 塗 る こ と が 多 か っ た 。 最 初 の 紫 が  

本 来 の 色 と い う こ と は な い の か 。  

（ 事 務 局） 非 常 に 薄 く 塗 ら れ て お り 、 こ の 紫 色 は 下 塗 り だ と 考 え ら れ  

る 。  

 （ 吉 村 委 員 ） こ の 他 に 、 市 内 に 修 繕 を 必 要 と し て い る 建 物 は あ る か 。  

（ 事 務 局） 市 の 所 有 し て い る 建 物 と し て は 、 稲 毛 浅 間 神 社 の 裏 手 に あ

る「 千 葉 市 ゆ か り の 家・い な げ 」が あ る 。こ ち ら に つ い て も  

      小 規 模 で は あ る が 順 次 修 繕 を 行 っ て い る 。  

（ 吉 村 委 員 ）文 化 財 の 修 繕 が で き る の は 非 常 に 喜 ば し い こ と で あ る の で 、 

      是 非 継 続 し て ほ し い 。  

（ ２ ） 国 登 録 有 形 文 化 財 （ 建 造 物 ） 千 葉 市 民 ギ ャ ラ リ ー ・ い な げ （ 旧 神  

  谷 伝 兵 衛 稲 毛 別 荘 ） 耐 震 補 強 等 工 事 の 実 施 時 期 の 変 更 等 に つ い て  

（ 山 田 会 長 ） 報 告 事 項 （ ２ ） に つ い て 、 事 務 局 よ り 説 明 を 願 う 。  

      【 事 務 局 職 員 が 千 葉 市 民 ギ ャ ラ リ ー ・ い な げ 耐 震 補 強 等 工  

事 の 実 施 時 期 の 変 更 等 に つ い て 報 告 】  

（ 河 東 委 員 ） 保 存 活 用 計 画 策 定 の 際 に 関 わ っ た が 、 工 事 機 器 の 搬 入 が 困

難 な 立 地 に あ り 単 純 な 修 繕 で は な い こ と か ら 、市 内 業 者 だ け

で は 難 し い だ ろ う 。  

（ 事 務 局） 所 管 課 で あ る 文 化 振 興 課 も 今 回 の 結 果 を 踏 ま え 、 次 回 の 入

札 を 行 う と し て い る 。  

（ 河 東 委 員 ） 耐 震 補 強 だ け で な く 工 事 後 の 復 旧 も 必 要 で あ る 。 市 の 指 定

文 化 財 に な っ て も お か し く な い 大 変 重 要 な 建 物 で あ る こ と

か ら 、 慎 重 に 事 務 を 進 め て ほ し い 。  

 

（ 山 田 会 長 ） こ れ に て 議 事 を 終 了 す る 。  

 

                 

        問 い 合 わ せ 先  千 葉 市 教 育 委 員 会 生 涯 学 習 部 文 化 財 課  

                 Ｔ Ｅ Ｌ  ０ ４ ３ － ２ ４ ５ － ５ ９ ６ ２  

                 Ｆ Ａ Ｘ  ０ ４ ３ － ２ ４ ５ － ５ ９ ９ ３  


